Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2019
Proba E. ¢)

Matematici M_tehnologic
Varianta 8

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;
profilul tehnic, toate calificdrile profesionale

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

¢ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p | 1. Aratati ca 1—l+l : 1—i =1.
3 4 12
5p | 2. Se considera functia f:R—R, f(x)=x"+4. Ardtatica f(-2)+ f(2)=4£(0).
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia logg (x2 - 27) =logg (x - 3)2 .
5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegdnd un numar din multimea M ={10,11,12,13,14,15,16,17,18,19},
acesta sd fie numar par.
5p | 5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(4,3) si B(8,3). Determinati coordonatele
punctului C, stiind cd punctul B este mijlocul segmentului AC.
Sp | 6. Aratati ca cos? 30° +sin? 60° — 2cos30°-sin 60° = 0.
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
- : 2 1 1 0) . a 1 5
1. Se considera matricele M = , I, = si A(a)= unde a este numadr real.
1 2 0 1 3 2
5p | a) Aratati ca detM =3.
5p | b) Determinati numérul real a pentru care A(a)-A(a)=4A(a)-1,.
5p | ¢) Determinati numarul real a pentru care det(aA(a)+M)=0.
2. Se considera polinomul f =X 3_4X%+mX +2, unde m este numar real.
5p | a) Aratati ca f(2)=2m—6, pentru orice numdr real m .
5p | b) Demonstrati ca, pentru orice numar real m , numarul E = xfx2x3 + x1x§x3 + x1x2x32 este intreg, unde
X1, Xy $1 x3 sunt radacinile polinomului f .
5p | ©) Pentru m =3, determinati rddacinile polinomului f .
SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)
1. Se considerd functia f:R >R, f(x)= 7 =557 +x+1.
Sp | @) Ardtatica f'(x)=(3x-1)(7x-1), xeR.
5p | b) Calculati lim L (%)
X—>+oo f(x)
. 52 . 1
5p | ©) Demonstrati ca f(x) < 2’ pentru orice x€ 3|
2
+8x—2 —o0,0
2. Se considerd functia f:R >R, f(x)= X7 H+8x -2, xe (oo, ]
x-2, x€ (0,+)
f 1
5p | a) Ardtati ca | f(x)de==—.
1
5p | b) Demonstrati ca functia f admite primitive pe R.
5p | ¢) Demonstrati cd suprafata pland delimitatd de graficul functiei f, axa Ox si dreptele de ecuatii
x=-1si x=0 are aria egala cu 1?7 .
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Matematica M_tehnologic
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Varianta 8

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale;

profilul tehnic, toate calificdrile profesionale

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele

punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total acordat

pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. —
3 4 12 12 12
11 12
= .= 2
12 11 P
2.1 f(-2)+f(2)=8+8= 2p
=16=4-4=4f(0) 3p
3. 2 _ 2 -
x*=27=(x-3)"=6x-36=0 3p
X =6, care convine 2p
4. | Multimea M are 10 elemente, deci sunt 10 cazuri posibile 2p
In multimea M sunt 5 numere pare, deci sunt 5 cazuri favorabile 2p
_ nr. cazuri favorabile ~ 5 1 .
nr. cazuri posibile 10 2 P
S.
8:4+2XC:>XC:12 3p
3+
6.
cos30°:£, sin60°=£ 2p
2 2
2
cos? 30°+sin’ 60° — 2cos 30° - sin 60° = (cos 30° — sin 60°)” = [? —?J =0 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
R RTINS 3
c = = . —_].] =
12 P
=4-1=3 2p
b) a’+3 a+2
A(a)-A(a)= 2p
3a+6 7
4a-1 4 2 4a-1 4
4A(a)—12= “ , deci a+3 a+2 = “ , de unde obtinem a =2 3p
12 7 3a+6 7 12 7
c) 2
aA(a)+ M =| ¢ T2 atl = det(aA(a)+M)=(a+1)(2a* ~3a+3) 3p
3a+1 2a+2
Cum 24 —3a+3#0, pentru orice numar real a, obtinem a =-1 2p
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22) | f(2)=2°-4.224+m-2+2= 3p
=8—-16+2m+2=2m—6, pentru orice numar real m 2p
b) | x+x+x3=4, xxx;=-—2 2p
Pentru orice numar real m, E = xx,x;(x +x, +x3)=-8, care este numar intreg 3p
O F=x3-ax?+3x+2=(X-2)(x*-2X -1) 2p
5 =1-v2, x, =2, ;=142 3p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
La) f'(x)=7-3x* =5-2x+1= 2p
=21x* —10x+1=(3x-1)(7x~1), xe R 3p

b

) xS ) ()7 23]

m —————= lim = lim = )
X—rtoo f(x) x>t T =552 + x+1 x—>+oox3(7_5 1 lj P

= lim ~—>2~  ~/ - 3p

c
) f’(x)20, pentru orice xe (—oo,%}: f este crescitoare pe (—w,%} si f’(x)<0, pentru
2
. 11 ) 11 P
orice xe |—,— |= f este descrescitoare pe | —,—
73 73

1 1 1) 52 52
Cum < f| — |, pentru orice xe€| —oo,—| si —|=—, obtinem <—, pentr
am ()= 7[5, pen orice e <o | si 7{1]=32, obtinem ()32 pent

orice x€ (—oo,l}
3

3p

=(2—4)—(1—2j=—l Zp

2 2
P} cum lim f(x)=lim (x® +8x—2) =2, lim f(x) = lim (x~2)=-2 si f(0)=-2, obtinem
x—0 x—0 x—0 x—0
x<0 x<0 x>0 x>0 3p
lim f(x)= f(0), deci functia f este continudin x=0
x—0
Cum functia f este continud pe (—0,0) si pe (0,+c0), obtinem ca f este continud pe R, 5
deci functia f admite primitive pe R P
c) 0 0 0
A= [[F()de= [ +8x—2dv= [ (~ ~8x+2)dv= 2p
-1 -1 -1
X 8x? 0 17
= —=—42x|| =— 3p
32 4 3
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